Информация о проведении в 2021 году 

республиканского конкурса на получение грантов Кабинета Министров 

Республики Татарстан для некоммерческих организаций, 

участвующих в реализации социально значимых проектов

Республиканский конкурс на получение грантов Кабинета Министров Республики Татарстан для некоммерческих организаций, участвующих в реализации социально значимых проектов (далее - Конкурс), проводится в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.06.2009 №373 и распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.08.2021 №1457-р по следующим номинациям:

I.
Номинация по теме «Противодействие коррупции»: 

1.
Формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению.

II.
Номинации по теме «Развитие институтов гражданского общества и общественного самоуправления, защита прав граждан»: 

1. Развитие инфраструктуры, цифровизация некоммерческого сектора Республики Татарстан; 

2. Правовое просвещение детей и подростков Республики Татарстан;

3. Оказание бесплатной юридической помощи.

III.
Номинации по теме «Образование, гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, профилактика негативных явлений в подростковой и молодежной среде»:

1. Развитие благотворительности и добровольчества;

2. Формирование цифровых навыков граждан, развитие цифрового просвещения;

3. Профилактика деструктивного и асоциального поведения среди детей и молодежи;

4. Молодежное предпринимательство;

5. Создание условий для трудоустройства, в том числе содействия вторичной занятости молодежи и несовершеннолетних, развития системы самозанятых;

6. Духовно-нравственное и патриотическое воспитание детей и молодежи;

7. Формирование уважительного отношения к старшему поколению.

IV.
Номинации по теме «Культура и искусство»:

1. Взаимодействие некоммерческих организаций с муниципальными учреждениями культуры в организации и проведении театрально-зрелищных мероприятий;

2. Выставочная деятельность как средство духовно-нравственного воспитания детей и молодежи в современной среде;

3. Развитие музыкально-этнической культуры;

4. Литературная и театральная лаборатории как экспериментальные площадки для развития творческих навыков молодежи.

V.
Номинации по теме «Укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений»: 

1.
Укрепление гражданского единства и межнационального и межконфессионального согласия;

2.
Проведение мероприятий, посвященных Году родных языков и народного единства Республики Татарстан, Году науки и технологий в России и 1100-летию официального принятия Ислама Волжской Булгарией;

3.
Содействие этнокультурному многообразию и самобытности народов, проживающих в Республике Татарстан;

4.
Профилактика проявлений терроризма и экстремизма, духовно-нравственное воспитание и обеспечение единства российской нации;

5.
Содействие укреплению взаимодействия с соотечественниками, проживающими в субъектах Российской Федерации и за рубежом;

6.
Поддержка инициатив по сохранению и развитию языков народов, проживающих в Республике Татарстан;

7.
Социально-культурная адаптация и интеграция иностранных граждан и лиц без гражданства в российское общество, а также профилактика противоправной деятельности среди них.

VI.
Номинации по теме «Защита семьи, детства и материнства, социальная поддержка ветеранов, инвалидов и социальное обслуживание»: 

1.
Оказание некоммерческими организациями услуг населению в сфере защиты и поддержки семьи, материнства, отцовства и детства;

2.
Вовлечение детей и подростков в социально активную деятельность;

3.
Просвещение родителей по вопросам духовного и физического развития, воспитания и обучения детей;

4.
Реализация проектов по укреплению и популяризации традиционных семейных ценностей;

5.
Укрепление института семьи, ответственное родительство;

6.
Развитие «серебряного» добровольчества (волонтерства), вовлечение волонтеров «серебряного» возраста в социально значимую деятельность, направленную на повышение качества жизни пожилых граждан;

7.
Социальная реабилитация или абилитация инвалидов, в том числе детей-инвалидов;

8.
Защита жертв насилия и оказание психологической и социальной поддержки женщинам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации;

9.
Повышение уровня рождаемости в Республике Татарстан. 

VII.
Номинации по теме «Охрана здоровья, формирование и пропаганда здорового образа жизни»:

1.
Создание условий для активного долголетия;

2.
Популяризация здорового образа жизни среди детей, подростков и молодежи;

3.
Профилактика наркомании, формирование ценностей здорового образа жизни и социально ответственного поведения;

4.
 Профилактика ВИЧ-инфекции, формирование навыков противодействия рискованному поведению, способствующему заражению ВИЧ-инфекцией, моти-вации знания собственного ВИЧ-статуса.

VIII.
Номинации по теме «Физическая культура и спорт»:

1.
Организация и проведение спортивно-оздоровительной работы по развитию физической культуры и спорта среди различных групп населения;

2.
Развитие новых форм привлечения граждан к систематическим занятиям физической культурой и спортом;

3.
Популяризация адаптивной физической культуры и спорта, в том числе в рамках подготовки к проведению Всемирных зимних игр Специальной Олимпиады 2022 года в г. Казани и применения программ тренировки Специальной Олимпиады.

IX.
Номинации по теме «Экология и охрана окружающей среды»: 

1.
Деятельность в области охраны окружающей среды;

2.
Подготовка населения к преодолению последствий экологических, техногенных или иных катастроф, к предотвращению несчастных случаев;

3.
Экологическое просвещение населения по вопросам раздельного сбора отходов, ответственного отношения к природе, экологичного образа жизни;

4.
Повышение повседневной экологической культуры людей, развитие инициатив в сфере сбора мусора, благоустройства и очистки лесов, рек, водоемов и их берегов. 

Х. Номинации по теме «Туризм и индустрия гостеприимства»:

1. Популяризация внутреннего туризма, традиций народов России, сохранение исторического и культурного наследия нашей страны среди детей, подростков и молодежи;

2. Разработка этнографических маршрутов на территории Республики Татарстан;

3. Создание комфортных условий для путешествий людей с ограниченными возможностями, в том числе детей.

Для организации и проведения Конкурса в 2021 году предусмотрено 40 млн. руб.

Участниками Конкурса могут быть некоммерческие организации, осуществляющие деятельность на территории Республики Татарстан не менее одного года до дня размещения объявления о проведении Конкурса, созданные в организационно-правовой форме общественной организации, общественного движения, фонда, частного (общественного) учреждения, автономной некоммерческой организации, ассоциации (союза), религиозной организации, казачьего общества или общины коренных малочисленных народов Российской Федерации, а также осуществляющие один из видов деятельности, предусмотренных пунктом 1 статьи 31.1 Федерального закона от 12 января 1996 года №7-ФЗ "О некоммерческих организациях" или установленных федеральным законом, законом Республики Татарстан, нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований в соответствии с пунктом 2 указанной статьи, и не имеющее учредителя, являющегося государственным органом, органом местного самоуправления или публично-правовым образованием.

Участниками Конкурса не могут быть организации в форме политических партий и движений, профессиональные союзы, государственные или муниципальные учреждения.

Участниками Конкурса также не могут быть некоммерческие организации, которые на 1 июля 2021 года:

- имеют неисполненную обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

- имеют просроченную задолженность по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, грантов, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами Республики Татарстан, и иную просроченную (неурегулированную) задолженность по денежным обязательствам перед Республикой Татарстан;

- находятся в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником Конкурса, другого юридического лица), ликвидации, в отношении которых введена процедура банкротства и деятельность которых приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

- являются иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;

- являются получателями средств из бюджета Республики Татарстан в году, в котором предусмотрено предоставление гранта, на основании иных нормативных правовых актов Республики Татарстан на цель, указанную в пункте 1.2 Положения о конкурсе.
Сроки начала/окончания приёма заявок на участие в Конкурсе –с 9 августа по 10 сентября 2021 года.

Порядок подачи заявок:

Одна некоммерческая организация может подать только одну заявку, в составе которой для участия в Конкурсе представляется только один социально значимый проект.

Некоммерческими организациями заявки представляются в электронной форме через автоматическую информационную систему «Грантовый конкурс» (по адресу: https://грантытатарстана.рф ) с приложением следующих документов, созданных путем сканирования:

копии устава некоммерческой организации, заверенной печатью (при наличии печати);

копии штатного расписания некоммерческой организации, подписанной руководителем и заверенной печатью (при наличии печати);

справки об отсутствии просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, грантов, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами Республики Татарстан, и иной просроченной задолженности перед Республикой Татарстан (в свободной форме), подписанной руководителем и главным бухгалтером (при наличии) некоммерческой организации, скрепленной печатью (при наличии печати);

справки, подтверждающей, что некоммерческая организация не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, его деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, подписанной руководителем и главным бухгалтером (при наличии) некоммерческой организации;

копий документов, подтверждающих софинансирование расходов собственными, в том числе привлеченными, средствами на реализацию социально значимого проекта;

копии соглашений о намерениях с третьими лицами о предоставлении материально-технических ресурсов для реализации социально значимого проекта (при наличии). 

Некоммерческая организация в дополнение к заявке и вышеуказанным документам вправе представить по собственному усмотрению следующие документы:

копию свидетельства о государственной регистрации некоммерческой организации или копию листа записи Единого государственного реестра юридических лиц;

копию свидетельства о постановке некоммерческой организации на учет в налоговом органе;

копию выписки из Единого государственного реестра юридических лиц со сведениями о заявителе, выданную не ранее чем за три месяца до начала срока подачи заявок;

справку, выданную налоговым органом на 1 число месяца, предшествующего месяцу, в котором размещено объявление о проведении Конкурса, об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов по форме, утвержденной приказом Федеральной налоговой службы от 20 января 2017 г. № ММВ-7-8/20@ «Об утверждении формы справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, порядка ее заполнения и формата ее представления в электронной форме»;

справку, подтверждающую, что некоммерческая организация не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов, подписанную руководителем некоммерческой организации и скрепленную печатью некоммерческой организации (при наличии печати);

справку, подписанную руководителем и главным бухгалтером (при наличии) некоммерческой организации, подтверждающую, что некоммерческая организация не является получателем средств из бюджета Республики Татарстан в году, в котором предусмотрено предоставление субсидии, на основании иных нормативных правовых актов Республики Татарстан на цель, указанную в пункте 1.2 Положения о конкурсе;

копию документа, подтверждающего представление некоммерческой организацией информации о продолжении своей деятельности в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан в соответствии с законодательством Российской Федерации, заверенную печатью (при наличии печати).
За счет предоставляемого гранта некоммерческая организация вправе предусмотреть в бюджете социально значимого проекта расходы на:

оплату труда, в том числе штатным работникам, из них на оплату труда руководителя социально значимого проекта;

оплату товаров, работ, услуг, аренды;

уплату налогов, сборов, страховых взносов и иных обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;

приобретение имущественных прав, в том числе прав на результаты интеллектуальной деятельности;

командировки;

прочие расходы, непосредственно связанные с осуществлением мероприятий, предусмотренных в календарном плане реализации социально значимого проекта.

В бюджете социально значимого проекта не должно предусматриваться финансирование за счет средств гранта затрат:

связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и оказанием помощи коммерческим организациям;

на осуществление деятельности, напрямую не связанной с социально значимым проектом;

на поддержку политических партий и избирательных кампаний;

на проведение митингов, демонстраций, пикетирований;

на фундаментальные научные исследования;

на приобретение алкогольных напитков и табачной продукции;

на уплату штрафов;

на приобретение иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий.

Бюджеты социально значимых проектов, целью которых является издание книг, учебных пособий, методических материалов, альбомов, создание фильмов, теле- и радиопрограмм, не должны также предусматривать финансирование за счет средств гранта затрат на выплату авторских вознаграждений и гонораров, на распространение или показ (демонстрацию) указанных материалов.
Контактные телефоны: (843)557-21-47, (843)557-20-20, (843)557-21-91. 

Контактные лица: Масленникова Оксана Анатольевна, Низамутдинова Лилия Рафиковна, Низамутдинова Эльвира Ринатовна.
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