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Начальникам 
территориальных отделов 

Управления Роспотребнадзора

по Республике Татарстан (Татарстан)
Об организации «горячей линии»
Управление Роспотребнадзора по Республике Татарстан (далее – Управление) в связи с невыполнением Вами плана внеплановых проверок во исполнение Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 05 апреля 2018 № 28 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами» (зарегистрировано в Минюсте 10 апреля 2018г. № 50685) поручает Вам организовать с 15 мая т.г. «горячие линии» для населения, включая закрепленные территории, для приема звонков от жителей обо всех фактах нахождения в обороте спиртосодержащей непищевой продукции, спиртосодержащих пищевых добавок и ароматизаторов.

Информацию о работе «горячих линий» необходимо письменно довести до сведения исполнительных комитетов муниципальных образований с размещением ее на сайтах муниципальных образований и до всех средств массовой информации в срок до 16 мая т.г.

Отчет о проделанной работе направить по электронной почте на адрес Zamalieva.MA@tatar.ru в срок до 18.05.2018 (без направления в ЭДО).

Отчет о работе «горячих линий» направлять ежемесячно в срок до 1-го числа, следующего месяца за отчетным, на адрес Zamalieva.MA@tatar.ru.
Заместитель руководителя                                                               М.В. Трофимова
М.А. Замалиева 
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