Новые правила маркировки молочной продукции
Управление Роспотребнадзора по Самарской области напоминает, что 11 января 2019 года заканчивается 180-дневный срок, который был отведён производителям молочной продукции, содержащей растительные жиры, на смену упаковки и оформление новых деклараций на товары с изменёнными названиями и маркировкой.

Согласно поправкам в технический регламент Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции» (приняты 10 ноября 2017 года, вступили в силу 15 июля 2018 года), из названий молокосодержащих продуктов должно быть понятно, что они содержат заменители молочного жира.

В соответствии с изменениями, внесенными в технический регламент,   в наименование должны быть включены слова «молокосодержащий продукт с заменителем молочного жира, а также информация о технологии производства.

Текст необходимо наносить шрифтом не менее 2,5 миллиметров на лицевой стороне упаковки или этикетки, где также должна располагаться надпись: «Содержит растительные масла», размером не менее 3 миллиметров. Всё это должно легко читаться.

Использовать в названиях таких товаров «молочные» термины и их сочетания запрещено. Например, «масло», в котором содержатся растительные жиры, по новым правилам будет называться так: «молокосодержащий продукт с заменителем молочного жира, произведённый по технологии масла».

 Таким образом, уже в январе т.г., на полках торговых предприятий не должно находиться продуктов, содержащих растительные жиры, без соответствующей маркировки.
Справочно: согласно п.82 Технического регламента «О безопасности молока и молочной продукции» (ТР ТС 033/2013): «Наименование молокосодержащего продукта с заменителем молочного жира, в том числе придуманное название продукта, и информационное поле наносятся на потребительскую упаковку в непосредственной близости на ту часть поверхности упаковки, которая обращена к потребителю при нахождении продукта на потребительской полке или на ту часть поверхности упаковки, которая является легкодоступной для потребителя для получения информации о приобретаемом продукте»
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