[bookmark: _GoBack]Порядок предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на строительство мини-ферм молочного направления

 Субсидия предоставляется личному подсобному хозяйству однократно на возмещение части затрат, связанных со строительством мини-фермы, осуществлённым подрядным способом или собственными силами хозяйства, не более чем на один объект и одно личное подсобное хозяйство и не более70 процентов от сметной стоимости строительства, предусмотренной сводным и локальным сметными расчётами, и установленного предельного размера субсидии.
Предельный размер субсидии составляет:
для мини-фермы по содержанию не менее 8 коров ‒ 200,0 тыс.рублей;
для мини-фермы по содержанию не менее 5 коров ‒ 120,0 тыс.рублей.
Критериями отбора личного подсобного хозяйства на полученные субсидии являются:
наличие построенной или находящейся в стадии не менее 50-процентной готовности мини-фермы (завершён каркас (фундамент, стены), выполнены полы) с началом строительства не ранее 2016 года;
наличие в личном подсобном хозяйстве поголовья коров, сведения о которых отражены в похозяйственных книгах учёта личных подсобных хозяйств по состоянию на 1 января 2017 года;
для мини-ферм по содержанию не менее 8 коров – не менее 3 голов коров;
для мини-ферм по содержанию не менее 5 коров – не менее 2 голов коров;
обязательство личного подсобного хозяйства завершить строительство мини-ферм и ввести её в эксплуатацию в течение шести месяцев со дня получения субсидий (днём получения субсидий является поступление денежных средств на банковский счёт личного подсобного хозяйства), в течение следующих шести месяцев укомплектовать:
мини-ферму по содержанию не менее 8 коров – дополнительно 5 головами коров;
мини-ферму по содержанию не менее 5 коров – дополнительно 3 головами коров;
обязательство личного подсобного хозяйства сохранить имеющиеся поголовье в течение пяти лет с даты укомплектования фермы поголовьем коров в соответствии с абзацем восьмым настоящего пункта.







Предоставления субсидий
гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на приобретение товарного и племенного поголовья нетелей и первотёлок

 Критериями отбора личного подсобного хозяйства на получение субсидии являются:
наличие документов, подтверждающих приобретение в 2017 году поголовья нетелей и (или) первотёлок и ветеринарных сопроводительных документов на приобретаемый скот;
обязательство по сохранению приобретённого поголовья нетелей и (или)первотёлок в течение пяти лет со дня получения субсидий (днём получения субсидий является поступление денежных средств на банковский счёт личного подсобного хозяйства).
приобретение товарного и (или) племенного поголовья нетелей и (или) первотёлок в 2017 году у сельскохозяйственных организаций, имеющих статус юридического лица.
Субсидия личному подсобному хозяйству предоставляется единовременно, из расчёта за одну вновь приобретённую голову:
товарной нетели и (или) первотёлки – 15,0 тыс.рублей;
племенной нетели и (или) первотёлки – 20,0 тыс.рублей.
Размер субсидии не может превышать 50 процентов затрат от стоимости приобретённого товарного и (или) племенного поголовья нетелей и (или)первотёлок в количестве не более пяти голов на одно личное подсобное хозяйство без учёта транспортных расходов.
документы, подтверждающие затраты на приобретение в 2017 году товарного поголовья нетелей и (или) первотёлок у сельскохозяйственных организаций, имеющих статус юридического лица (оригиналы и копии договоров купли-продажи, товарно-транспортных накладных, платёжных документов, заверенных банком-плательщиком, актов приёма-передачи на приобретение сельскохозяйственных животных с указанием наименования, возраста приобретаемых нетелей(возраст от 21 месяца, живой вес не менее 430 килограммов) и (или) первотёлок(возраст от 27 месяцев (но не старше 36 месяцев), живой вес не менее 450 килограммов). 











Предоставления 
субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на приобретение молодняка птицы 
(гусей, уток, индеек, цыплят-бройлеров)
	
[bookmark: OLE_LINK192][bookmark: OLE_LINK193][bookmark: OLE_LINK194] Критериями отбора личного подсобного хозяйства на получение субсидии являются:
приобретение молодняка птицы у птицеводческих хозяйств, зарегистрированных на территории Республики Татарстан, занимающихся разведением сельскохозяйственной птицы (ОКВЭД 01.47);
возраст приобретаемого молодняка птицы ‒ не старше одного месяца                         (30 дней);
наличие обязательства по сохранению приобретённого молодняка птицы со дня приобретения согласно договору купли-продажи и финансовым документам об оплате приобретённого поголовья молодняка птицы, в том числе:
цыплят-бройлеров и уток ‒ в течение двух месяцев,
гусей и индеек ‒ в течение четырёх месяцев;
приобретение на одно личное подсобное хозяйство молодняка птицы в количестве от 50 до 100 голов;
наличие ветеринарных сопроводительных документов на приобретаемую партию молодняка птицы.
 Субсидия личному подсобному хозяйству предоставляется на возмещение части затрат на приобретение с 1 января по 1 июня 2017 года молодняка птицы из расчёта;
100,0 рубля ‒ на одну голову индейки и (или) гуся;
80,0 рубля ‒ на одну голову утки;
30,0 рубля ‒ на одну голову цыплёнка-бройлера.
Размер субсидии не может превышать 50 процентов затрат от стоимости приобретённого молодняка птицы без учёта транспортных расходов.
















Предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на приобретение кормов для содержания кобыл старше трёх лет

[bookmark: OLE_LINK39][bookmark: OLE_LINK40][bookmark: OLE_LINK41]Критериями отбора личного подсобного хозяйства на получение субсидии являются:
наличие поголовья кобыл согласно записи в похозяйственных книгах учёта личных подсобных хозяйств по состоянию на 1 января 2017 года;
[bookmark: OLE_LINK42][bookmark: OLE_LINK43][bookmark: OLE_LINK44][bookmark: OLE_LINK45][bookmark: OLE_LINK58]осуществление в 2017 году затрат на содержание кобыл старше трёх лет в части приобретения грубых кормов (сена, соломы), концентрированных кормов (овса, ячменя, отрубей, кукурузы), премиксов, отнесённых к затратам на содержание кобыл (далее ‒ корма).
 Субсидия личному подсобному хозяйству предоставляется из расчёта                 3,0 тыс.рублей на 1 голову кобылы, но не более 70 процентов затрат от стоимости приобретённых кормов без учёта транспортных расходов. 




Предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на проведение ветеринарных профилактических мероприятий по обслуживанию коров 
[bookmark: sub_2901]
[bookmark: sub_4103]Критериями отбора личного подсобного хозяйства на получение субсидии являются:
осуществление затрат, связанных с проведением в 2017 году в отношении коров необходимых ветеринарных профилактических мероприятий, согласно утверждённой Главным управлением ветеринарии при Кабинете Министров Республики Татарстан калькуляции.
[bookmark: sub_4106]Субсидия личному подсобному хозяйству предоставляется единовременно, из расчёта 300 рублей на 1 голову коровы.





Перечень необходимой документации для получения субсидий необходимо уточнить в сельском поселении, а так же в Управлении сельского хозяйства Нурлатского района по телефонам 8(84345) 4-63-34, 2-06-98
