                                                ОТЧЕТ 
о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики за 2011 год в Нурлатском муниципальном  районе Республики Татарстан
1.  Состояние коррупции
В 2011 году в Нурлатском муниципальном районе расследовано 7 уголовных дел коррупционной направленности. По 5 случаям дело направлено в суд и вынесены решения суда, два дела находятся на расследовании.
Приговором  Нурлатского районного суда глава Старочелнинского сельского поселения Нурлатского муниципального района Вафина Г.З. признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 159, ч.1 ст. 292 УК РФ и ей назначено наказание в виде штрафа в размере 11000 рублей.  Вафина Г.З. уволена с работы.

Приговором  Нурлатского районного суда секретарь Староальметьевского  сельского поселения Нурлатского муниципального района  Хамидуллина М.Х.  признана виновной в совершении преступления, предусмотренного  ч.1 ст. 285  УК РФ и ей назначено наказание в виде штрафа в размере 8000 рублей.  Хамидуллина М.Х.  уволена с работы.

Приговором  Нурлатского районного суда  гл. бухгалтер ТСЖ «Коммунальник» Турсунова Л.Н,  признана виновной в совершении преступления, предусмотренного  ч.3 ст. 159  УК РФ и ей назначено наказание  в виде 6 месяцев лишения свободы, условно испытательным сроком в 6 месяцев.

Приговором  Нурлатского районного суда  гл. бухгалтер  ООО « Центр технических экспертиз и оценки»  Сидорова  С.К. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного  ч.3 ст. 159  УК РФ и ей назначено наказание  в виде  штрафа 20000  рублей в доход государства.
Приговором  Нурлатского районного суда  старший государственный налоговый инспектор отдела оперативного контроля  МРИ ФНС РФ №1 по РТ  Гараев И.М.  признан, виновным в совершении преступлений, предусмотренных   ч.2 ст. 292, ч.1 ст. 285   УК РФ и ему назначено наказание  1 год 6 месяцев  лишения свободы, условно испытательным сроком 1 год, без лишения права занимать определенные должности.
В настоящее время проводятся расследования по двум  преступлениям коррупционной направленности, в отношении гр.Шакирова Р.Х. по ч.3 ст.30, ч.1 ст. 291 УК РФ и в отношении начальника МРИ ФНС РФ №1 по РТ Давлетшина И.К. по ч.3 ст. 286 УК РФ.
К дисциплинарной ответственности привлечены два муниципальных служащих за нарушение запретов связанных с муниципальной службой, выразившееся в участии коммерческой деятельности.  Председателю МУ «Финансово бюджетная палата» Ильясову И.Т. и председателю МУ «Контрольно счетная палата» Шайхутдинову Р.Х. объявлены выговора. Нарушения исправлены.
По решению комиссии все муниципальные служащие  - Совета района, города, Исполнительного комитета района, города, трех палат и сельских поселений района представляют декларации о доходах. По всем представленным  155 декларациям была  проведена проверка по базам данных ЕГРЮЛ. Выявлено два нарушения, в части запретов к муниципальной службе о чем говорилось ранее.

Отраслями, где наиболее высоки коррупционные риски являются сферы, где осуществляются исполнение федеральных нац.проектов – сектор инфраструктурного развития  Исполнительного комитета района, жилищный отдел Исполнительного комитета города,  отдел образования, центральная районная больница. К данным  отраслям относится так же осуществление муниципального заказа на товары, работы и услуги.
2. Меры по противодействию коррупции
         Реализация мер антикоррупционной политики Республики Татарстан по Нурлатскому муниципальному району в 2011 году велась согласно Программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан по Нурлатскому   муниципальному району на 2009- 2011 годы, утвержденной решением Совета Нурлатского муниципального района от 06.12.2008 года № 212\1 (далее – Программа). Так же  постановлениями Главы утвержден состав комиссии  по противодействию коррупции  при Главе администрации в Нурлатском муниципальном  районе РТ (далее – комиссия), Положение о комиссии. В состав комиссии включены представители общественной палаты района и  бизнес сообщества, общественных организаций. В 2011 году проведено семь заседаний комиссии.   Решением Совета  Нурлатского муниципального района  от 13   декабря 2011 года  №99 утверждена  Комплексная антикоррупционная программа Нурлатского муниципального района на 2012 – 2014 годы

        В целях усиления работы по осуществлению  муниципального заказа на товары, работы и услуги, решением Совета района  при Исполнительном комитете района создан отдел муниципальных заказов, ранее данную работу вел отдел территориального развития.  В ежегодные планы работы Контрольно-счетной палаты района включается проверка осуществления  муниципального заказа на товары, работы и услуги. Акты проверок  осуществления  муниципального заказа на товары, работы и услуги, использования муниципальной собственности и земельных ресурсов предоставляются Председателю Совета района, Нурлатской городской прокуратуре и в  комиссию  по противодействию коррупции  при Главе администрации района. По результатам проверки, осуществленной в 2011 году нарушений законодательства в данных сферах не выявлено.
           Решением Совета Нурлатского муниципального района №177,№180 от 28.06.2008г. приняты регламенты оказания муниципальных услуг.

Постановлением Исполнительного комитета Нурлатского муниципального района РТ № 1077\1 от 30.11.2010г. утвержден Перечень муниципальных услуг. Количество услуг в перечне 116.Постановлением Исполнительного комитета Нурлатского муниципального района РТ № 1116 от 8.12.2010г. принят порядок разработки и утверждения 25 административных регламентов. Постановлением Исполнительного комитета Нурлатского муниципального района РТ № 111 от 11.02.2011г. об утверждении 20 проектов регламентов. Все регламенты размещены на сайте района.
      В целях противодействия коррупции при оказании муниципальных услуг создана  и функционирует. Муниципальное учреждение  «Многофункциональный центр Нурлатского муниципального района РТ»  За 2011 год МФЦ оказано 400 муниципальных услуг по оформлению земельных участков, приватизации жилья, составлению бизнес-планов по развитию ЛПХ, деклараций на возврат подоходного налога и другие услуги. 
      Между Нурлатским муниципальным районом и Министерством юстиции Республики Татарстан заключено Соглашение о взаимодействии по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов, регулирующее вопросы оказания району методологической, правовой и консультативной помощи при проведении антикоррупционной экспертизы. Заключены так же соглашения между Советом района и 27 сельскими поселениями  о проведении антикоррупционной экспертизы проектов нормативно правовых актов, принимаемых в сельских поселениях района.  В 2011 году проведена антикоррупционная экспертиза 451 нормативно правовых актов, из них в Совете района – 29, в Исполнительном комитете района – 292 и в сельских поселениях – 130. По проверенным нормативно правовым актам коррупционных факторов не выявлено. Независимой экспертизы не проводилось. Кроме этого Нурлатской городской прокуратурой проводится проверка принимаемых нормативно правовых актов на предмет соответствия  требованиям законодательства, и на предмет наличия коррупционных факторов.
             На проходящих в старших классах школ района «парламентских часах»  участвующие депутаты районного совета, доводят информацию о работе по противодействию коррупции в Нурлатском муниципальном районе. Юридическая служба районного Совета, Исполнительного комитета , специалисты многофункционального центра оказывают бесплатную юридическую консультацию населению.
             Брошюры, буклеты по данной тематике в районе не издавались.  На сайте Нурлатского муниципального района в разделе «противодействие коррупции размещена брошюра, подготовленная Общественной палатой

  Республики Татарстан и  Агентством  Республики Татарстан по массовой   коммуникации «Татмедиа» « Как противостоять коррупции – памятка гражданину»
             19 декабря  на центральной улице города – улица Гиматдинова установлен баннер с агитационным плакатом на тему противодействия коррупции.

              На страницах районной газеты «Дружба» ( «Дуслык», «Туслах») в 2011 году было размещено десять публикаций по тематике борьбы с коррупцией. В эфире телерадиокомпании «Нурлат ТВ» было показано 8 сюжетов с заседаний районной комиссии по противодействию коррупции, интервью Нурлатского городского прокурора по коррупционной тематике, интервью председателя и секретаря районной комиссии.
3. Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)
    Доступ  к базе данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП Управления ФНС по РТ имеют юристы Совета района и Исполнительного комитета, ответственное лицо по коррупционным вопросам в органах местного самоуправления Гараева Т.Ш.- главный специалист кадровой службы Совета района. По представленным  155 декларациям была  проведена проверка по базам данных ЕГРЮЛ.  В 2011 году было проведено два заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Нурлатском муниципальном районе. Комиссия вынесла решение о привлечении двух муниципальных служащих – Ильясова И.Т. и Шайхутдинова Р.Х. к дисциплинарной ответственности за нарушение запретов к муниципальной службе.
4. Реализация иных мер, предусмотренных федеральным законодательством и законодательством Республики Татарстан о противодействии коррупции.
В районе во всех учреждениях, оказывающих муниципальные  и государственные услуги установлены ящики для обращения граждан по коррупционным вопросам. В Совете района, в Нурлатской городской прокуратуре, в отделе МВД России по Нурлатскому району и в редакции  районной газеты «Дружба»  открыты телефоны горячей линии по коррупционным правонарушениям.

Председатель комиссии,

Председателя Совета

Нурлатского муниципального района РТ                         Н.Ш. Шарапов
