Киекле авыл җирлеге Советының 2017 нче елда башкарылган әшләренә хисабы. (Выступление Главы Бурметьевского сельского поселения Р.Г. Ганиева по итогам работы в 2017 году и задачах на 2018 год)
Инде гадәткә кергәнчә, ел саен Киекле авыл җирлеге Советы  авылдашлар, район житәкчелеге, депутатлар белән очрашулар уздыра. Шулай итеп,  ел буена ирешелгән нәтиҗәләргә,  эшләргә бәя бирелә, ачыкланырга, чишелергә тиешле проблемалар карала, алдагы елларга максат һәм бурычлар куела.
Хөрмәтле авылдашлар! Сезнең игьтибарга авыл жирлегенең 2017 ел өчен эшчәнлеген кыскача гына анлатып үтәм.

Киекле, Кизләү, Үрнәк авылларында бүгенге көндә  741 хуҗалык, барлыгы 1921 кеше яши. Өч авылда 926 эшләуче халык, 692 пенсионер,178 мәктәп укучысы,125 мәктәпкәчә яшьтәге бала  яши. Авыл жирлегендә 1 урта ,1 тугыз еллык мәктәп, 1 балалар бакчасы, 2 мәдәният йорты, 2 китапханә, 3ФАП, 2 почта булекчәсе, 4шәхси кибет, 5мәчет, 4 зиярәт, 2 чишмә, шәхси хужалык милкенә кергән тегермән хәм пилорама , ООО АФ Южная хужалыгы хезмәт курсәтә.
Киекле авыл җирлеге советы эшчәнлегенең төп юнәлеше  анда яшәүче халык белән тыгыз әлемтәдә торып әшләү. Унышка ирешудә авыл жирлеге администрациясенең генә түгел, ә халык тарафыннан сайлап куелган депутатларнында катнашы зур. Авыл Советында бүгенге көндә 10 депутат эшли. Шуларның берсе мин – авыл җирлеге башлыгы. Ә калган 9 депутат үзләренең төп эшләреннән тыш, депутатлык эшен дә намуслы рәвештә алып баралар. 2017 елда депутатлар белән 11 утырыш уздырылды. Утырышларда барлыгы 21 сорау каралды.  Халык тарафыннан кергән 28 язма гаризаның 28 се дә уңай хәл ителде. Авыл советында депутатлардан торган өч комиссия әшли.  Алар – чисталык, сәламәтлек саклау һәм экология, тәртип саклау , мәдәният һәм социаль сәясәт комиссияләре. Һәр комиссия аерым үз планы нигезендә әшли.  Депутатлар авылларыбыз тормыш-көнкүрешенә битараф түгел, һәрдаим кайгыртып, ярдәм итеп торалар. Шулай ук узган ел авыл жирлеге территориясендә 8 кешедән торган ДНД оешмасы  бн берлектә рейдларга чыгып куп балалы, ялгыз яшәүчеләргә, проблемалы гаиләләргә  тикшерүләр үткәрәләр.
       Авыл җирлегенең әше күпкырлы, без төрле тармакта эшләүче, мисал өчен: пенсия фонды,  дәүләт статистика бүлеге, салым хезмәте, теркәү палатасы, прокуратура, полиция, мәшгульлек үзәге һәм башка шундый 20 оешма белән тыгыз элемтәдә торабыз, алар белән берлектә әшлибез, башкарылган эшләребез өчен ай саен хисап тотабыз. 

Шуңа нигезләнеп, төгәл мәгълүматлар бирә алабыз. Агымдагы елда өч авылда 11 бала туды: Киекледә 6, Кизләүдә – 4, Урнәктә, 1 бала дөньяга аваз салды. Кызганычка каршы үлүчеләр саны туучыларга караганда күбрәк  барлыгы 31 кеше. Быел 43 кеше авылларга пропискага керү өчен мөрәҗәгать итте. Һәм киресенчә без биргән белешмәләр ярдәмендә 43 кеше пропискадан төшеп яшәү урыннарын алмаштырды. 2017 нче елда авыл советына 325 кеше мөрәҗәгать итте,  безнең ярдәм белән шуларның 98% уңай хәл ителде. 567 справка хәм тәрле оешмаларга  57 доверенность бирелде.

Хөрмәтле авылдашлар! 2017 елда авыл жирлеге тарафыннан нинди истә калырлык әшләр башкарылды соң.

Уткән ел да барыгыз да белгәнегезчә үзара салым буенча референдум уздырылды. 2017 елда жыелган һәм дәүләттән кайткан сумманы без максатчан юлга хәм авыл уртасындагы күлне чистартырга, урам утларын свето диодный лампалар алмаштырырга диеп планлаштырган идек. Сумманын 20%тына Киекле авылында бер кулне чистарттык, ә юлга килгәндә Киекле авылынын Торговая, Косманавтлар, Заречная урамнарында 1664м, Кизләудә  Терлекчеләр хәм Мостовая урамнарында 779 м юл төзелде, болар барысы да үзара салым хисабына барлыкка килгән юллар. Халык игьтибарына шуны әйтәсем килә эшләнелгән эшләрдән шуны күрергә була һәр авылдан жыелган сумма үз авылларына тотылып бара, быел шулай булачак.             Хөрмәтле авылдашлар!

Республика житәкчелеге үзара салым акчасын вакытында куллану максатыннан референдум вакытын ноябрь аена кучерде һәм безгә авыл жирлекләренә 1 апрельгә хәтле акчаны жыеп тиешле счетка тапшырырга кирә. Шунысын ассызыклап әйтеп утәргә кирәк узган елгы узара салым безнен жирлектә ин куп жыелган сумма 411000 сум 98%иде. Уз халкыбыз бн анлашып, уртага салып сойләшу нәтижәсе булганда быел да югары позицияне бирмәбез диеп уйлыйм. Безнен быелгы курсәткеч әлегә 58% тәшкил итә.2018 елда авылларыбызнын социаль торышын яхшырту максатыннан без депутатлар бн шулай ук юллар салуга , Кизләу авылынын чишмәсен авыл әченә якынайтып әшләргә, хәм 3 авылдада урам утларын тәртипкә китереп бетерергә булдык. Уз ара салым бәясе быел 500сум.
        Шулай ук  безгә, ягъни авыл җирлеге Советына административ тәртип бозучыларга карата протокол тәзеп, аңлату әшләре алып барып, үтәлмәгән очракта штрафка тарту әшләре йокләнде. Монда ниләр керә соң:

  - тиешсез урынга чүп, отходлар түгү.

  - терлекләрне урамнарда йортү.

 - капка топләрендә рохсәтсез тозелеш материаллары тоту.

  - яз-коз авыл урамнарында зур йок транспорты белән йорү.

  -  легаль булмаган алкоголь продукциясен сату.

2018 елда административ тәртип бозучыларга карата ДНД хезмәте һәм депутатлар бн уз округларында әш алып барылачак, алдан кисәтү ясалачак.
         Агымдагы елда Ботен ил куләм Боек җиңүнең 72 еллыгы  уңаеннан бик куп әшләр башкарылды, шулай ук Киекле, Кизләү  авылларында митинглар уздырылды, халык белән очрашулар үткәрелде. Урнәк авылында да бу  әшне башкарып чыгу безнен алдагы конгә бурыч булып тора.
2017 елда Республика программасы нигезендә Киекле авылында 1,1 км. арада провод 5 нче линиягә тоташтырылды, 10 светодиотный прожектор куелды. Уз ара  салым программасы нигезендә Киекле хәм Кизләу авылларында 109 шт яна әнергияне саклау лампалары куелды. Шулар хисабына 2017 елда гына да 2480 кВт әнергияне әкономияләдек. 2018 елга барлык оч авылда да урам утлары буенча пооблеманы хәл итеп бетерергә планлаштырабыз.
       Урам утларын свето диодный фонарьларга алмаштыру республика программасы нигезендә Киекле авылынын Молодежная, З.Каримова урамнарында  2018 елдада дәвам итәчәк.    Узган елгы халык жыенында кутәрелгән проблемалы сорау шулай ук тиз арада хәл ителде. Киекленен башыннан ахырына кадәр 54 трассаны яктырткыч баганалар хәм лампалар урнаштырылды.  
      Шулай ук районыбыз башлыгы шәхсән тырышлыгы нәтижәсендә Киекле авылынын куптәнге су проблемасы хәл ителеп бара. Бугенгесе конгә Космонавтлар, Заречная, Рабочая, Олимпийская, Молодежная, Торговая урамнарына 4,5 км дан артык яна су трассасы салынды. Купләр инде уз ойләренә суны тоташтырып та олгерде. Халыкка су буенча  хезмәт курсәтуне ООО «Промочистка» жәмгыяте башкара. Оешмага карата сорауларыгыз булса җәмгыять директоры буген безнен арада.      
      Хормәтле Флюра Рашитовна! Районыбызнын ин зур авылында бу су  проблемасын хәл итеп бетерергә ярдәм итсәгез иде.
         Авылның санитар хәленә килгәндә һәр елның 1 апреленнән 1 июненә кадәр Нурлат муниципаль районы башкарма комитеты күрсәтмәсе нигезендә, район һәм авыл торак пунктлары территорияләрен чистарту буенча икеайлык, агач утырту акциясе игълан ителә. Аның максаты – территорияләрне чистартуны тизләтү, аларны санитар  һәм халыкның социаль иминлеге таләпләренә җавап бирерлек хәлгә китерү. Икеайлык дәвамында авыл Советы, клуб хезмәткәрләре белән өмәләр оештырылды, мәктәп укучылары ярдәме бн агачлар утыртылды. Авылларыбызны тәртиптә тоту, санитар нормаларны үтәү, әлбәттә шушы ике ай кысаларына гына кайтып калмый, ел әйләнәсе бу юнәлештә әш алып барылды.  Киекле авыл җирлеге һәм клуб хезмәткәрләре ярдәме белән юл буйларындагы чүп үләннәре чабылды, тиреслекләр, авыл урамнары,чишмәләребез вакытында чүптән арындырылды. Авыл жирлеге балансындагы МТЗ-82 тракторы ярдәмендә кеше очен зарарлы булган Амброзия уләнен чаптыру буенча да куп әшләр әшләнелде.
Авыл Советы тиреслек урыннарын  җыештыру һәм кышын авыл, урам юлларын ачуга шәхси транспорт хезмәтеннән дә файдаланды. Бу әштә безнен депутаталарыбызнын хәм шәхси тракторы белән Зайнуллин Халил, Муртазин Асхат, Хамидуллин Азат, Хайбуллин Наил, Равил Мостафиннын әлеше бик зур.
2017 елда Республика хәм район курсәтмәсе нигезендә авыллардагы  чуплекләрне бетеру максатыннан янача әш алымнары кертелде, бу оешмага сорауларыгыз булса , ООО “Мехуборка» вәкиленә морәжәгать итегез. 
       Район җитәкчелеге  авылдашларыбызның әш урыны, ә шәхси әшмәкәрләрнең үз шөгыле булсын өчен хәленнән килгәнчә ярдәм итеп тора, программаларда катнашу мөмкинлеге тудыра. Бу яктан район җитәкчеләренә бик зур рәхмәтлебез. 
       Жирлектә куп терлек асрагач анын продукциясен урнаштыру да мөхим бурыч булып санала. Бу унайдан 8 елдан бирле шәхси әшмәкәр  Марсель Сабиров халыкка хезмәт курсәтә. Барлыгы ел әйләнәсендә халык тарафыннан 255(251) тонна сот тапшырылган.(7590000мен сум). Гаилә фермаларынын уз максатларында тыгыз әшләу нәтижәсендә узган ел белән чагыштырганда 14,5 тоннага     артык сот житештерелгән. Халык житештергән продукциягә тотрыклы бәя булганда гына авыл жирендә малларнын баш исәбен арттырып булганын хәрберебез анлый. Шунын очен продукцияне кабул итучеләр халык бн уртак тел табып әшләсәгез иде, чонки куп кешенен бердәнбер яшәу чыганагы СӨТ хәм ит продукциясе.
Терлек асраунын жинел хезмәт тугел икәнен хәр авыл кешесе бик яхшы белә. Азык әзерләу хава шартларына хәм башка бик куп факторларга бәйле булганлыктан анын уз кыйммәте артып тора. Ләкин авыл кешесе терлексез тора алмый, дәуләт тә менә инде 6 нче ел рәттән хәр сыерга,кәжәгә,атларга терлек азыгы алу әчен субсидия бирә. 2017 елда 1 айга 456000 сыерларга,65000 кәжә, 63000атларга, 51000 кош-корт асраучыларга  субсидия бирелде.  Узган елнын ахырында авылда сыер асраучылар саны сизелерлек артты, шуна бу керем чыганагы булган тармакка хокумәтебез хәряклап вакытында ярдәм курсәтергә алына.
Азык әзерләудә  дә әлегә кыенлыклар килеп чыкканы юк. Хәркем уз көче белән чабып, киптереп, кышка житәрлек печән әзерли алды.  Инвесторларыбыз ягыннан да каршы килү, ниндидер тыюлыклар булмады, шунлыктан халык саламында, печәнен дә житәрлек куләмдә жыя алды.  Алга таба да инвесторларыбыз белән тыгыз әлемтәдә үзара анлашып, аралашып  яшәргә язсын иде. Момкинлектән файдаланып инвесторыбыз Раис Ахтямович Сулеймановка 1 сыйныфка баручы балаларга, ел әйләнәсендә мәктәп мероприятияләренә продукция белән ярдәм итуе өчен, дини, Сабантуй уздыруда ярдәм иткәннәре өчен олы рәхмәтебезне житкерәбез.
Район үзәгендә һәм башкалабыз Казанда уздырыла торган ярминкәләргә  барабыз. Шуны да әйтергә кирәк, бу ярминкәләр ел әйләнәсе уздырылып тора һәм  без бу чарада  актив катнашабыз. Үзебез җирлектә үстерелгән җиләк – җимеш, яшелчәсен, сөт  ит продуктларын һәм башкасын Нурлат һәм Казан ярминкәләренә алып барып уңышлы гына сату итәбез, авыл халкыннан хәм мәктәпләрдән генә дә 342000 мен сумлык продукция сатылды, ярминкәгә баруда ярдәм иткән халыкның һәр барчасына чиксез рәхмәтебезне белдерәбез. 

         Киекле авыл җирлеге советы авылдашларыбызның мәдәни ялына  зур игътибар бирә, халкыбызның милли бәйрәмнәрен дә, календарьдагы кызыл даталарны да истән чыгармаска тырыша. Мәдәният йортлары һәм мәктәп коллективлары белән тыгыз әлемтәдә әшли. Бергәләшеп концертын да, чәй табынын да әзерли. Ел башыннан тотынып - 23 февраль, 8 март һәм Нәүрүз бәйрәмнәре үткәрелде.      2 июль конне мәктәп, клуб, башкарма комитет хезмәткәрләре ярдәме белән халык инициативасы белән ике авыл уртасында зурлап “Авыл сабантуе”уздырылды. Халыкка очрашу хәм кунелле ял оештырырга ярдәм итуләре очен районыбыз житәкчелегенә, барлык оештыручыларга бик зур рәхмәт.
          Исәнлек - зур байлык икәнен һәркайсыбыз яхшы белә. Бүген менә арабыздагы мөмкинлекләре чикле булган кешеләрне – инвалидларны, ятимнәрне истән чыгармыйча, тиешле ярдәмне, игътибарны кызганмыйсы иде. Авыл Советы бу яктан да хәленнән килгәнчә ярдәм итә. Быел да инвалидлар көне кысаларында азык-тәлек пакетлары белән хәркайсынын кунелен курергә тырыштык. Авылда 4 социаль хезмәткәр бүген 26 караучысыз калган әби – бабайга баръяклап ярдәм итеп торалар. Өйдә дә булышалар, рухи яктан да ярдәм итәләр.
        Авыл Советы мәктәп тормышы белән даими кызыксына, коллектив белән һәрвакыт әлемтәдә тора. Җыелышлар, бәйрәмнәр уздыруда хәленнән килгәнчә үз өлешен кертә. 
Мәктәп коллективы үз чиратында авыл Советы оештырган өмәләрдә, ярышларда катнаша, конкурсларда концерт программасы белән ярдәм итә. Әлеге оештыру әшләренә үз өлешләрен керткән мәктәп директорларына,  коллективларына, ата – аналарга, яшь буынның үзенә бик зур рәхмәт белдерәбез. Ике мәктәп укучылары командалары узара Дуслык очрашулары уздырып торалар. Авыл жирлеге территориясендә әшләуче бюджет оешмалары: мед пункт, мәдәният йортлары, балалар бакчасы, библиотека хезмәткәрләре уз планнары нигезендә әшлиләр. Халык тарафыннан канәгатьсезлек белдеручеләр юк.
Сәламәт яшәү рәвеше алып барырга теләгән һәркем – яшь буынмы ул, олымы спорт залларының ишекләре һәрвакыт ачык. Анда спорт осталары-тренерлар һәрдаим түгәрәкләр алып баралар. Җәен дә, кышын да мәктәп яныннан балалар тавышы тынып тормый, футбол кыры, хоккей мәйданчыгы шау-гөр килеп тора. 
Татарстан Республикасы президенты Р.Н. Миннеханов халыкнын доресрәге авыл халкынын конкүрешен яхшырту очен бик күп программалар әшләтә. Шулай да чишелмәгән мәсьәләләр, проблемалар әле кала бирә.

Хөрмәтле Алмаз Салимович! Шулай ук Киекле белән Үрнәк авылын тоташтыручы күпер дә безнең хәл ителмәгән мәсьәлә булып  кала. Бу купер аша халык суга йори, мәктәп автобусы балалар йортә. Яз - көз коннәрендә бик зур проблема китеруче куперне янартуны хәм Нуад автоюллар идарәсенен кыш коне Урнәк чишмәсенә кадәр юлны ачуда ярдәм итуегезне сорар идем.

Бер–беребезне аңлап, бергәләп әшләсәк, Ходай сәламәтлегебезне бирсә,  бу проблемаларны да җиңеп чыгарбыз дип уйлыйм һәм өметләнәм.    
        Адәм баласы һәркөн үсештә, хәрәкәттә булырга тиешлеге һәркемгә мәгълүм, шулай хәрәкәтләнә-хәрәкәтләнә тагын яңа елга чыктык менә, кабатлап булса да шуны әйтәсе килә, дәүләт тарафыннан булдырылган программалар да үз әшләрен дәвам итәләр, алай гына да түгел, яңалары барлыкка килеп тора. Яшьләребезгә әйтәсе килгән сузебез момкинлектән файдаланып калырга тырышыгыз.  Шуның өчен дә,  әш җаен белгән кешегә әше дә табылып тора, шәхси милекне үстерүгә,  гаилә фермалары булдыруга бирелә торган кредитлардан һәм башкалардан вакытында файдаланып калырга тырышсагыз иде, ә без үз чиратыбызда ярдәм итәргә әзербез. Авылларыбыз да уңган, әш җаен белүче төрле милләт  халкы яши,  бер-беребезне аңлап әшләгәндә һәм яшәгәндә генә максатларга ирешеп булганын барыбыз да белә. Бердәм булыйк, тату яшик, шул вакытта авылларыбыз матур булыр, мәчетләребездән азан тавышы тынмас, йөзебездән елмаю китмәс.    
     Чыгышымнын ахырында, авыл Советы җирлеге авылдашлар, депутатлар ярдәмен һәрдаим тоеп яши. Җирлек тормышында ярдәм итеп яшәүче һәркемгә үз исеменнән бик зур рәхмәт җиткерәм.
Игътибарыгыз өчен зур рәхмәт.
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