	
О введении с 1 января 2021 года обязательной маркировки товаров лёгкой промышленности




По решению Правительства Российской Федерации создана государственная информационная система мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации (далее – система маркировки). Координатором функционирования данной системы является Минпромторг России, оператором – ООО «Оператор-ЦРПТ». В настоящее время обязательная маркировка введена на лекарственные препараты, табачную продукцию, обувные товары, духи и туалетную воду, шины и покрышки пневматические резиновые, фотокамеры, фотовспышки и лампы-вспышки. 
С 1 января 2021 года обязательная маркировка затронет товары лёгкой промышленности: предметы одежды, включая рабочую одежду, изготовленные из натуральной или композиционной кожи; блузки, блузы и блузоны трикотажные машинного или ручного вязания, женские или для девочек; пальто, полупальто, накидки, плащи, куртки (включая лыжные), ветровки, штормовки и аналогичные изделия мужские или для мальчиков; белье постельное, столовое, туалетное и кухонное.
При реализации указанных товаров с 1 января 2021 года участники оборота должны в обязательном порядке вносить сведения о маркировке товаров лёгкой промышленности, о вводе и выводе их из оборота в систему маркировки. Маркировка остатков, введённых в оборот до 1 января 2021 года, будет возможна до 1 февраля 2021 года. 
За производство, продажу, хранение, перевозку, приобретение подлежащих маркировке товаров без соответствующих средств идентификации предусмотрена административная ответственность в виде штрафа.
Вся актуальная информация о работе в системе маркировки размещается на сайте «честныйзнак.рф».
