	Исполнительный комитет Нурлатского муниципального района Республики Татарстан уведомляет, что 29 июня 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 30 декабря 2020 №518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который предусматривает наделение органов местного самоуправления полномочиями по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости для последующего внесения сведений о таких правообладателях в Единый государственный реестр недвижимости.
	Информация об объектах подлежащих регистрации, а именно адреса местонахождения, кадастровые номера объектов недвижимости и земельных участков размещены на официальном сайте Нурлатского муниципального района РТ. 
Напоминаем, о том, что собственник может самостоятельно обратиться в Филиал ГБУ Многофункционального центра Нурлатского района РТ, расположенного по адресу: Республика  Татарстан, Нурлатский муниципальный район, г.Нурлат, ул.К.Маркса, д.12 для регистрации ранее возникшего права, государственная пошлина отсутствует.
[bookmark: _GoBack]	Правообладатели, а также любые заинтересованные лица могут предоставить правоустанавливающие документы, на объекты недвижимости, выданные до 31.01.1998 г. в МКУ «ПИиЗО НМР РТ» (г. Нурлат, ул. К.Маркса д. 12, 2 этаж), на почту nurlat.pizo@tatar.ru, в Исполнительные комитеты сельских поселений по месту нахождения объектов. 
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