Отчет о проделанной работе за первое полугодие 2020 года

Добрый день уважаемые  односельчане, гости и приглашенные!
Разрешите мне вкратце ознакомить Вас с характеристикой нашего поселения, на территории поселения находятся, почтовое отделение, один магазин, сельский клуб, библиотека, медпункт, лесничество.
     В этом году то что было запланировано это культурно-массовые мероприятия, совместная уборка территории поселения и т.д. из-за коронавируса были отменены, т.е. запрещалось массовое скопление народа, это угроза распространения кронавируса еще не закончилась, но тем не менее при соблюдении всех требований и  норм на 9 мая возложили венок, цветы. Нами в поселении было проведено Общероссийское голосование о поправках в Конституцию, все прошло хорошо. 
Провели работы по ограждению обелиска, обновили покраску, ремонт, самого обелиска, положили по периметру кафельные плиты.
Жизнь продолжается и люди занимаются своими повседневными хлопотами, занятиями, в этом году  население смогли заготовить на зиму и себе и детям вкусное варенье из клубники, малины. 
   В этом году кто занимается пчеловодством в нашем поселении, получили неплохой урожай душистого липового меда, это плюс к семейному бюджету.
Кто держит скотину, занимались заготовкой сена, сено косим теперь внутри села, из-за обильных дождей трава растет не по дням, а по часам. Мы находимся можно сказать в лесу, и поэтому пожарной безопасности уделяется особое внимание, лето еще не закончилось, впереди осень, это и листва, сухая трава. 
Для обеспечения пожарной безопасности имеется пожарная машина, мотопомпа и 18 гидрантов на территории поселения т.е. в каждой улице.
Для обеспечения поселения водой имеется водонапорная башня 50кб.м., обслуживание и ремонт производим своими силами.
Для информации населения, те кто держит свиней, поросят, необходимо обеспечить без выгульное содержание животных, это связано с тем, что рядом с нами в Самарской области появился очаг заражения как диких кабанов, а также домашних свиней. 
[bookmark: _GoBack]     В этом году средства самообложения еще не использовали, договор заключили с НУАД, из-за загруженности данной организации произошла задержка. Хотелось бы выровнять все улицы села до начала дождей, нужна техника это грейдер, погрузчик, машина.
      В текущем году наше сельское поселение выиграло гранд 1,5мил.рублей, на эти средства мы хотим приобрести трактор МТЗ-82, как нам необходим этот трактор в зимнее время, до этого мы заключали договор с Нурлатским лесничеством, будем надеется что до конца года трактор у нас все же будет. В настоящее время занимаемся документацией на приобретение трактора.
     В сентябре этого года произойдут важные события это выборы Президента Республики Татарстан, а также выборы депутатов поселения, на ближайшие пять лет мы должны сформировать команду депутатов, с которыми нам предстоит работать. Я призываю жителей ответственно подойти к выборам, проголосовать за достойного кандидата в депутаты. 

Хотелось бы затронуть вопросы прошлого схода.
Из всех вопросах заданных на прошлых сходах не исполненными остались два вопроса, это:  
- о необходимости выездной флюорографии в с. Новая Тумба;
- о  строительстве дороги до н.п. Новая Тумба.

