Отчет главы Новотумбинского СП 
за первое полугодие 2019 года

      Уважаемые участники нашего схода! Разрешите мне ознакомить вас о проделанной работе Новотумбинского сельского поселения в первом полугодии текущего года и планах на второе полугодие.
      Начнем с того, что зима прошла без ЧП, улицы от снежных заносов очищались своевременно, здесь хочу отметить Еливанова  Спартака Николаевича, спасибо ему, он никогда не отказывал в помощи по очистке дорог зимой.
С наступлением весны как всегда весь мусор выходит наружу, были проведены субботники по очистке населенного пункта. Жители села активно участвовали по приведению в порядок свои придомовые территории. Этой весной мы приняли участие в посадке деревьев, было высажено на территории села 1000 саженцев сосны и ели, работы в данном направлении будут продолжаться.
       С достоинством провели 74-ю годовщину Победы ВОВ 9 мая, с вручением труженикам тыла продуктовых наборов. Провели культурно-массовые мероприятия это 23 февраля, Масленица, 8 марта, а также провели День Села.
       В этом году мы на средства самообложения протянули провод СИП 2,5 км. и установили 7 фонарей освещения, если будем участвовать в программе по освещению, то нам необходимо установить еще не менее 15 фонарей, чтобы завершить эти работы по освещению.
       С водоснабжением у нас все в порядке, пока все работает нормально, но до начала зимы нам нужно достать погружной насос из скважины, произвести ремонт или заменить другим насосом, чтобы перезимовать спокойно. Водой население пользуется бесплатно, за исправностью работы объекта водоснабжения слежу лично сам, без поломок в работе как известно не бывает.
        В августе планируем произвести ремонт плотины, с техникой обещал помочь Спартак Николаевич, нужна тяжелая техника.
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