В преддверии Дня российского предпринимательства в Нурлате состоялось праздничное мероприятие
В преддверии Дня российского предпринимательства в Нурлате состоялся большой праздник. Мероприятие прошло в ландшафтном парке «Кондурча». 
Всех гостей праздника поприветствовал глава района Алмаз Ахметшин.

- Не просто быть предпринимателем, но вы стараетесь, добиваетесь, и за это хочу вас отдельно поблагодарить, – обратился он к нурлатцам, занимающимся предпринимательской деятельностью.
Предпринимательство – это не только торговля, это и производство, транспорт, общественное питание, все наши сферы, даже образование, все, что нас окружает, связано с предпринимательством.
С добрыми пожеланиями Алмаз Салимович вручил ряду предпринимателей и самозанятых Благодарственные письма Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ, Почетные грамоты главы района в номинации «Производство», а также за активное пользование закупочного модуля Регионального маркетингового центра. 
Предприниматели, работающие в сфере торговли, фотографического искусства, общепита, бытового обслуживания отмечены Почетными грамотами руководителя исполкома района. Их вручил первый заместитель руководителя исполнительного комитета района Радик Гиниятуллин.
Церемония награждения чередовалась с музыкальными номерами в исполнении самодеятельных артистов района, параллельно в разных частях ландшафтного парка работали фудкорт, мастер-классы по изготовлению головных уборов из газет, кукол-оберегов из ниток и др.  Желающие могли нанести на лицо аквагрим, принять участие в веселых играх и конкурсах, сдать нормы ГТО. Также работала выставка-продажа изделий местных предпринимателей и самозанятых нурлатцев.
В ходе мероприятия распространялись информационные памятки и буклеты на актуальные темы в сфере потребительских взаимоотношений.
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