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Всем хорошо известно, что продажа алкоголя детям строго запрещена. По закону при возникновении у продавца подозрений, он обязан запросить у покупателя документ, подтверждающий его совершеннолетие. Если покупатель такого документа не имеет, то и продавать алкоголь ему нельзя!
Если руководитель организации стремится соблюдать законы, то обязанность проверки возраста молодых покупателей стоит закрепить в должностной инструкции продавца и ознакомить его под роспись. Хорошим напоминанием запрета продажи несовершеннолетним алкоголя, как самим покупателям, так и продавцам является объявление о том, что алкоголь и сигареты несовершеннолетним в магазине не продаются.
Таким образом, Чистопольский территориальный орган Госалкогольинспекции РТ убедительно рекомендует продавцам требовать при малейшем сомнении у покупателя документов, подтверждающих возраст.
Продавцам, реализующим алкогольную продукцию, следует напомнить, что за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно наступает уголовная ответственность.
Хотелось обратить внимание индивидуальных предпринимателей и организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, что санкцией части 2.1. статьи 14.16 КоАп РФ предусмотрена административная ответственность на индивидуальных предпринимателей от 100  000 до 200 000 рублей, на юридических лиц от 300 000 до 500 000 рублей.
За повторное совершение правонарушения предусмотрено аннулирование лицензии.
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