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Всемирный день иммунизации


С 24 по 30 апреля 2024 года на территории Российской Федерации проводится единая неделя иммунизации (далее — ЕНИ) — ежегодное мероприятие, направленное на повышение осведомленности людей о важности иммунизации для здоровья и благополучия.

В этом году Расширенная программа иммунизации (РПИ) ВОЗ отмечает 50-летие. Ее основная цель — обеспечить справедливый и полноценный доступ к жизненно важным вакцинам для каждого ребенка вне зависимости от региона его проживания или материального достатка семьи. За эти пять десятков лет РПИ достигла впечатляющих результатов.

РПИ начиналась с защиты детей от шести болезней, а сегодня в рамках программы активно применяются 13 вакцин, рекомендованных ВОЗ: БЦЖ, от дифтерии, коклюша, столбняка, гемофильной инфекции (Hib-инфекции), гепатита B, полиомиелита, кори, краснухи, пневмококковой инфекции, ротавируса, вируса папилломы человека (ВПЧ) и COVID-19 (для взрослых).

Вакцинация является одним из величайших достижений здравоохранения.
Во всём мире она признана как наиболее эффективное, экономичное и доступное средство в борьбе с инфекциями.

Вакцины работают: уменьшается число случаев инфекционных заболеваний, инвалидизации и смертности от них, сокращается число нетрудоспособных людей, а также расходов на лечение.

Следует помнить, что иммунизация ежегодно позволяет предотвратить от 2-х до 3-х миллионов случаев смерти от дифтерии, столбняка, коклюша, кори, паротита, краснухи. Благодаря массовой вакцинации населения на нашей планете были ликвидированы многие эпидемиологические заболевания, уносившие в прежние времена тысячи человеческих жизней.

Для обеспечения эпидемического благополучия населения уровень охвата населения плановой иммунизацией должен составлять не менее 95%.
Правовые основы государственной политики в области иммунопрофилактики установлены Федеральным законом от 17.09.1998 № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней».

Граждане при проведении вакцинации имеют право на:
● получение от медицинских работников полной и объективной информации о необходимости профилактических прививок, последствиях отказа от них, возможных поствакцинальных осложнениях;

● выбор медицинской организации, осуществляющей медицинскую деятельность, где проводится иммунизация;

● бесплатные профилактические прививки, включенные в Национальный календарь профилактических прививок и календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям, в медицинских организациях государственной системы здравоохранения;

● медицинский осмотр и при необходимости медицинское обследование перед профилактическими прививками, получение медицинской помощи в медицинских организациях при возникновении поствакцинальных осложнений в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;

● социальную поддержку при возникновении поствакцинальных осложнений;

● отказ от профилактических прививок.

Отсутствие профилактических прививок влечет:
● запрет для граждан на выезд в страны, пребывание в которых в соответствии с международными медико-санитарными правилами либо международными договорами Российской Федерации требует конкретных профилактических прививок;

● временный отказ в приеме граждан в образовательные организации и оздоровительные учреждения в случае возникновения массовых инфекционных заболеваний или при угрозе возникновения эпидемий;

● отказ в приеме граждан на работы или отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями.

При осуществлении иммунопрофилактики граждане обязаны в письменной форме подтверждать отказ от профилактических прививок.

В России вакцинация проводится в соответствии с Национальным календарём профилактических прививок и календарем профилактических прививок по эпидемическим показаниям, утверждённым приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 06.12.2021 № 1122н.

✓ Иммунизация жизненно необходима, так как способна предотвратить болезни и ЗАЩИТИТЬ ЖИЗНЬ!
✓ Не упусти свой шанс быть защищенным против тяжелых болезней, сделай необходимые прививки!
✓ Будь защищен от болезней, которые можно и нужно предупредить с помощью прививок!
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