[bookmark: _GoBack]В Нурлатском районе сотрудниками Чистопольского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан за 10 месяцев 2024 года проведено 62 профилактических мероприятий в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на территории, подведомственных районов. В результате выдано 54 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, проведено 4 профилактических визитов и 4 консультирований.
В ходе профилактических визитов и консультирований, подконтрольные субъекты проинформированы об обязательных требованиях, предъявляемых к их деятельности. 
Представителям бизнеса в устной форме разъяснены обязательные требования, предъявляемые к их деятельности. В частности говорили о требованиях Федерального закона от 22 ноября 1995 года №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». Специалисты привели примеры возможных нарушений при реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции, о мерах  по   соблюдению  обязательных требований, установленных законодательством в этой сфере и о  порядке организации и осуществления государственного регионального контроля (надзора) в области продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции. Хозяйствующих субъектов проинформировали о  мерах  ответственности  за несоблюдение обязательных требований, установленных законодательством в данной сфере.
Чистопольский территориальный орган Госалкогольинспекции РТ


