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Специалистами Чистопольского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан и ТОУ Роспотребнадзора по РТ проведено обучающее мероприятие для обучающихся МАОУ «СОШ №1 г.Нурлат».
В ходе занятия со школьниками обсуждены вопросы в сфере защиты прав потребителей, даны рекомендации по выбору качественного товара, рассказано о порядке разрешения ситуаций, возникающих при приобретении товаров и услуг, о способах защиты прав потребительских прав. Особенно ребят заинтересовала тема правового регулирования прав потребителей при покупках товаров на маркетплейсах.
Кроме того, учащимся напомнили, что 9 декабря 2024 года отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Учащимся пояснили суть понятия «коррупция», рассказали о формах её проявления и об её последствиях.
В рамках празднования Международного дня инвалидов школьникам рекомендовали не только уважительно относиться к инвалидам, но оказывать людям с ограниченными возможностями здоровья посильную помощь.
В конце занятия среди учащихся провели викторину, Победителям вручили памятные подарки
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