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Новогодние праздники – отличный повод для активного зимнего отдыха. Лыжи, коньки, сноуборд, санки, тюбинг - весь этот инвентарь можно взять в аренду в парках, спортивных клубах, пансионатах и других зонах отдыха.
Прокат спортивного инвентаря является одним из видов бытового проката - предметов социально-культурного и бытового назначения, личного пользования и домашнего обихода.
     В соответствии со статьей 9 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" исполнитель, предоставляющий в аренду спортивный инвентарь, обязан довести до сведения потребителя наименование своей организации, ее адрес и режим работы. Указанная информация размещается на вывеске. Также до сведения потребителей доводится информация об оказываемых им услугах (п. 3 Правил бытового обслуживания населения в Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства РФ 21 сентября 2020 г.).
   Договор об аренде спортинвентаря может быть заключен между сторонами как в устной, так и в письменной форме. Он подтверждается квитанцией, чеком и документом с реквизитами прокатчика. При отсутствии письменного договора в документе прописывается информация об оборудовании, его назначении, технических характеристиках и сроке использования.
Проверка инвентаря проводится перед заключением договора в присутствии клиента. Прокатчик должен предоставлять его в исправном состоянии, продемонстрировать работоспособность, проверить комплектность, состояние материала, надежность деталей. Необходимо проинформировать клиента о том, как пользоваться спортинвентарем.
    Спортивный инвентарь может даваться под залог, если оплата за пользование арендованным имуществом производится после его возврата. В качестве залога может выступить денежная сумма или документы – загранпаспорт, права, пенсионное удостоверение. Российский паспорт не может быть предметом залога. Если вам предлагают оставить в залог паспорт, то это является нарушением ваших прав и закона!
Для проката лыж, сноубордов и велосипедов достаточно оплатить оговоренное время катания и оставить залог. Чтобы взять в аренду снегоход, скутер или квадроцикл, необходимо предоставить права на управление данным транспортным средством.   
    Прокатчик не несет ответственности: за вред, причиненный арендатором третьим лицам во время использования инвентаря; за ситуации, возникшие при использовании инвентаря третьим лицом. К примеру, если тюбинг, рассчитанный на взрослого, арендатор передал маленькому ребенку, то за любые потенциальные травмы ребенка несет ответственность арендатор.
Клиент несет ответственность за порчу, утерю, нарушение комплектации предметов проката. Взятые в аренду вещи он обязан вернуть в означенный срок. Если этого не происходит, то придется либо оплатить следующий период проката, либо заплатить штраф.
     Пользоваться спортивным инвентарем можно только в строгом соответствии с его назначением. Возвращать - строго в том виде, в котором брали. В случае порчи инвентаря клиент оплачивает его ремонт. Если поломка была изначальной, то это придется доказать. Например, с помощью независимой экспертизы. Нельзя разбирать и самостоятельно чинить взятый напрокат инвентарь. Если вещь испорчена клиентом и не подлежит восстановлению, то пользователю  необходимо предоставить равноценный, схожий по качеству и марке товар, или оплатить стоимость арендованного с учетом износа.
   Помните о своих правах, владейте нужной информацией и отдыхайте с пользой и удовольствием!
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