Санитарно-гигиенические правила в салонах. Особенности.
 
Санитарным законодательством установлены требования СП 2.1.3678-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг", которые регламентируют деятельность к организациям, оказывающим парикмахерские услуги, косметологические услуги.
В соответствии с данным нормативным документом, организации, оказывающие парикмахерские услуги и салоны красоты должны быть оборудованы системами централизованного водоснабжения и канализации.
В косметических кабинетах рабочие места изолируются перегородками высотой 1,8 метра.
Рабочие места оборудуются мебелью, позволяющей проводить обработку моющими и дезинфицирующими средствами.  Если в салоне рабочих мест менее трёх, то воздухообмен может быть организован за счет проветривания помещений через открывающиеся фрамуги и (или) через естественную вытяжную вентиляцию.
В маникюрных и педикюрных кабинетах, кабинетах декоративной косметики должно быть предусмотрено комбинированное освещение (общее и местное). В помещениях парикмахерских организуется общее освещение.
Нагревательные приборы должны иметь поверхность, позволяющую осуществлять влажную уборку.
В данных организациях, необходимо осуществлять ежедневную профилактическую дезинфекцию, включающую обеззараживание пола, стен, мебели, оборудования и инструментов, используемых для оказания услуги, воздуха (проветривание), а также дезинсекцию и дератизацию.
Необходимо организовать помещение либо место для дезинфекции, предстерилизационной очистки и стерилизации инструментов при проведении таких работ самостоятельно, оборудованное раковиной с подводкой горячей и холодной воды.
Влажная уборка помещений (протирка полов, мебели, оборудования, подоконников, дверей) должна осуществляться не менее 2 раз в день с использованием моющих и дезинфицирующих средств. Не реже 1 раза в неделю во всех помещениях должна быть проведена генеральная уборка.
Для уборки основных и вспомогательных помещений, а также туалетов должен быть выделен отдельный уборочный инвентарь. По окончании уборки инвентарь обрабатывают моющими и дезинфицирующими средствами и просушивают.
Все манипуляции, которые проводятся с повреждением кожных покровов и слизистых оболочек, осуществляются с применением стерильных инструментов и материалов.
Для обслуживания посетителей должно использоваться чистое белье. Запас чистого белья должен быть в количестве, обеспечивающем его индивидуальное применение для каждого посетителя. Хранение чистого, использованного белья, парфюмерно-косметических, а также моющих и дезинфицирующих средств должно быть раздельным.
После каждого посетителя использованное белье подлежит стирке, а одноразовое белье - удалению (утилизации).
В организациях, оказывающих косметические и парикмахерские услуги, должен осуществляться производственный контроль в соответствии с программой производственного контроля за параметрами микроклимата (в теплый и холодный период года), уровнями искусственной освещенности (1 раз в год), качеством проведения стерилизации инструментов и эффективностью работы стерилизационного оборудования (2 раза в год).
Стерилизационное оборудование подлежит бактериологическому контролю после установки, ремонта и в ходе эксплуатации. Контроль качества каждого цикла стерилизации должен осуществляться посредством химических индикаторов.
Соблюдение санитарных правил и эпидемиологического режима – залог здоровья персонала и посетителей.
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