РАТК: сообщение для участников алкогольного рынка, осуществляющих маркировку импортной алкогольной продукции
[bookmark: _GoBack]Росалкогольтабакконтроль информирует, что с 1 марта 2025 года вступает в силу приказ Росалкогольтабакконтроля от 26.11.2024 № 468 «О внесении изменений в формы, порядок заполнения, форматы и сроки представления в электронном виде заявок о фиксации информации в единой государственной автоматизированной информационной системе учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, утвержденные приказом Росалкогольрегулирования от 17 декабря 2020 г. № 397» в части модификации «Заявки о фиксации в ЕГАИС сведений о ввозе или перемещении на территорию Российской Федерации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» (далее - Заявка 12.1 Приказа № 397) и «Заявки о фиксации в ЕГАИС сведений о планируемом ввозе или перемещении продукции» (далее - Заявка 23.1 Приказа № 397).
В заявках 12.1 и 23.1 Приказа № 397 для участников эксперимента в соответствии с Положением о проведении с 1 июня 2021 г. по 31 мая 2026 г. эксперимента по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в Российскую Федерацию алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2021 г. № 854, предусмотрена обязательность заполнения Блока V «Территория маркировки алкогольной продукции федеральными специальными марками».
В случае маркировки ввозимой алкогольной продукции на территории Российской Федерации необходимо заполнить поле 45 Заявки 12.1 и поля 48-50 Заявки 23.1 Приказа № 397.
XSD схема Заявок 12.1 и 23.1 Приказа № 397, а также свод проверок ФЛК опубликованы на официальном сайте Росалкогольтабакконтроля во вкладке «Выдача федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции» - «Эксперимент по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в Российскую Федерацию алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада» - «Маркировка импортной алкогольной продукции федеральными специальными марками на территории Российской Федерации» - «ФОРМАТ».
В случае наличия вопросов по методологии заполнения Заявок 12.1 и 23.1 Приказа № 397 необходимо обращаться в Аналитическое управление.
В случае возникновения технических вопросов при фиксации в ЕГАИС Заявок 12.1 и 23.1 Приказа № 397 необходимо обращаться в Дежурную службу ЕГАИС. Инструкция по оформлению обращений в Дежурную службу ЕГАИС для участников алкогольного рынка размещена на официальном сайте Росалкогольтабакконтроля в разделе «Дежурная служба ЕГАИС».
