[bookmark: _GoBack]РАТК: сообщение для участников алкогольного рынка, осуществляющих производство и импорт спиртосодержащей продукции и вина наливом, крепленого вина наливом
Росалкогольтабакконтроль информирует, что с 1 марта 2025 года вступает в силу приказ Росалкогольтабакконтроля от 26.11.2024 № 468 «О внесении изменений в формы, порядок заполнения, форматы и сроки представления в электронном виде заявок о фиксации информации в единой государственной автоматизированной информационной системе учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, утвержденные приказом Росалкогольрегулирования от 17 декабря 2020 г. № 397», в части модификации «Заявки о фиксации в ЕГАИС сведений о спиртосодержащей продукции и вине наливом, крепленом вине наливом (виноматериале)» (далее - Заявка 26.1 Приказа № 397).
XSD схема Заявки 26.1 Приказа № 397 и свод проверок ФЛК опубликованы на официальном сайте Росалкогольтабакконтроля во вкладке «Прием уведомлений о начале оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции» в разделе «Добавление в ЕГАИС сведений о спиртосодержащей продукции и вине наливом, крепленом вине наливом (виноматериале)» - «ФОРМАТ».
Заявка 26.1 Приказа № 397 предусматривает обязательность заполнения всех полей.
При заполнении Заявки 26.1 Приказа № 397 используются Справочники ЕГАИС, в том числе:
- «Справочник видов и кодов вида продукции»;
- «Справочник крепости»;
- «Справочник емкости»;
- «Справочник описания и вида тары».
Использование «старых» кодов продукции ЕГАИС при фиксации в ЕГАИС «сведений о производстве этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и «сведений о ввозе или перемещении на территорию Российской Федерации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» с 1 марта 2025 года будет заблокировано.
Для фиксации в ЕГАИС сведений о производстве и (или) об импорте алкогольной продукции с 1 марта 2025 года необходимо использовать «новые» коды продукции в ЕГАИС. Для получения «новых» кодов продукции в ЕГАИС необходимо направить «Заявку 26.1 Приказа № 397» в соответствии с новым форматом.
Оборот спиртосодержащей продукции и вина наливом, крепленого вина наливом (виноматериала), находящихся на остатках по «старым» кодам продукции в ЕГАИС, допускается до полной их реализации.
В случае наличия вопросов по методологии заполнения Заявки 26.1 Приказа № 397 необходимо обращаться в Аналитическое управление.
В случае возникновения технических вопросов при представлении Заявки 26.1 Приказа № 397 необходимо обращаться в Дежурную службу ЕГАИС. Инструкция по оформлению обращений в Дежурную службу ЕГАИС для участников алкогольного рынка размещена на официальном сайте Росалкогольтабакконтроля в разделе «Дежурная служба ЕГАИС».
