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[bookmark: _GoBack]Обращаем внимание, наступает первый срок уплаты суммы налога по ПСН – 01.04.2025г. 
Срок оплаты патента зависит от срока действия патента. 
Патент на срок до 6 месяцев можно оплатить в течение срока действия патента.
          Патент на 6 - 12 месяцев оплачивайте двумя платежами - 1/3 в течение 90 календарных дней после начала действия патента и 2/3 - не позднее срока окончания действия патента.
Одновременно сообщаем, что сумма налога, уплачиваемого в связи с применением ПСН, исчисленная за налоговый период, уменьшается на сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное медицинское страхование, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, уплаченных (в пределах исчисленных сумм) в данном налоговом периоде.
При этом индивидуальные предприниматели, применяющие ПСН и не производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, вправе уменьшить налог по ПСН на страховые взносы в виде фиксированных платежей без их фактической уплаты на момент такого уменьшения.
         Для уменьшения суммы налога по ПСН на суммы страховых взносов необходимо направить уведомление об уменьшении суммы налога по ПСН в налоговый орган по месту постановки на учет в качестве налогоплательщика, применяющего ПСН (форма уведомления утверждена Приказом ФНС России от 26.03.2021 N ЕД-7-3/218@).
