В рамках Всемирного дня защиты прав потребителей провели обучающее мероприятие 
Специалисты Чистопольского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан и ТОУ Роспотребнодзора по РТ в рамках Всемирного дня защиты прав потребителей провели обучающее мероприятие по разъяснению законодательства в сфере защиты прав потребителей для учащихся 9-10 классов школы №3 города Нурлат.
Целью мероприятия является повышение знаний учащихся в сфере защиты прав потребителей, формирование у них навыков грамотного потребительского поведения и умения самостоятельно отстаивать свои потребительские права.
Во время внеклассного урока со школьниками рассмотрели нормы Закона РФ «О защите прав потребителей», Правила продажи товаров по договору розничной купли-продажи. 
Для углубления знаний учащихся проведена викторина. Участникам описывали конкретные жизненные ситуации в сфере потребительского рынка и предлагали с учетом обстоятельств ответить на конкретные вопросы.
В ходе занятия проведено анкетирование по тематике Всемирного дня защиты прав потребителей. Как оказалось, большинство школьников считают себя рациональными потребителями, а разумное потребление – это основной путь к устойчивому образу жизни.
Для самостоятельного изучения школьникам роздали буклеты и памятки  в сфере защиты прав потребителей.
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