Провели профилактический визит с использованием видеоконференцсвязи МП «Инспектор»
        Сотрудником Чистопольского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Гараевой Алией проведен профилактический визит через видеоконференцсвязь с ИП Леваковой Д.В.                         
        В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ
«О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» проведение профилактических мероприятий на объектах бизнеса в настоящее время является одним из приоритетных направлений работы контрольных (надзорных) органов в Республике Татарстан.
В ходе профилактического визита контролируемое лицо было информировано об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности.  
[bookmark: _GoBack]        Контролируемому лицу были разъяснены требования законодательства, регулирующего оборот алкогольной продукции, а именно ст.16 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" от 22.11.1995  №171-ФЗ, обязательные требования к фиксации в единой государственной автоматизированной информационной системе (ЕГАИС) сведений об обороте алкогольной продукции лицами, осуществляющими ее розничную продажу, обязательные требования к декларированию объема розничной продажи алкогольной продукции. Информирование контролируемого лица о видах, содержании и интенсивности контрольно-надзорных мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля, о возможности досудебного (внесудебного) обжалования действий (бездействия) должностных лиц, решений, принятых им в ходе осуществления регионального государственного контроля (надзора) в соответствии с положениями Федерального закона от  31.07.2020г. №248-ФЗ.
        В конце мероприятия сотрудник показала видеоролики, объясняющие права предпринимателей при проверках и мерах господдержки.
На Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) реализован функционал по записи на профилактический визит и его оценке.
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