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Коррупция - это злоупотребление служебным положением, либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства, в целях получения выгоды. Выгода может проявляться в разной форме, начиная от взяток и хищения денег и заканчивая незаконной помощью друзьям и родственникам.
Основы противодействия коррупции заключаются в системности подхода, направленного не только на фактический контроль и наказание, но и на предотвращение коррупции. Достичь реальных результатов в борьбе с коррупцией можно только приобщив всех граждан к этому делу. Поэтому каждый должен знать, куда сообщать о коррупции. 
С устным или письменным заявлением следует обратиться в ближайшее отделение полиции. Также можно подать заявление в прокуратуру.
Кроме того, на стендах каждой организации размещается информация по вопросам правового обеспечения противодействия коррупции, а также информация  о работе «телефона доверия» и «ящика доверия» для обращений граждан по коррупционной направленности. 
Информируем, что в здании Чистопольского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан на лестничной площадке имеется «ящик доверия»,  "Телефон доверия" по вопросам профилактики и противодействия коррупции  в Госалкогольинспекции Республики Татарстан +7 (987) 296-68-93. По данному номеру можно позвонить и оставить информацию о фактах коррупционной направленности.
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