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об оценке регулирующего воздействия проекта «О порядке предоставления субсидии из бюджета Нурлатского муниципального района Республики Татарстан на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение затрат юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам, осуществляющим предоставление банных услуг населению в городе Нурлат Нурлатского муниципального района Республики Татарстан»
г.Нурлат                                                                                                       30.04.2025
Отдел экономики Исполнительного комитета Нурлатского  муниципального района Республики Татарстан в соответствии с Положением о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Нурлатского муниципального района Республики Татарстан (далее - Положение), рассмотрел проект Постановления «О порядке предоставления субсидии из бюджета Нурлатского муниципального района Республики Татарстан на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение затрат юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам, осуществляющим предоставление банных услуг населению в городе Нурлат Нурлатского муниципального района Республики Татарстан» (далее - проект акта) и сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия по проекту акта, и сообщает следующее.
В рамках проведения оценки регулирующего воздействия проекта акта проводились публичные консультации в период с 10.04.2025 по 29.04.2025. В рамках публичных консультаций предложений и замечаний к проекту акта не поступало. По результатам рассмотрения представленных документов установлено, что при подготовке проекта акта, процедуры, предусмотренные п.1.1. Положения, устанавливающие требования к проведению оценки регулирования воздействия, разработчиком соблюдены.
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