Село названием Биляр-Озеро расположено на берегу одноименного озера. Это озеро является бывшим руслом реки Большой Черемшан, которой протекает всего в 2-3 км от прежнего своего течения

Село ныне находится в Нурлатском районе Республики Татарстан. Хозяйственный центр- село Биляр-Озеро находится от районного центра и ближайшей железнодорожной станции Нурлат в 25, а от пристани Чистополь на реке Каме в 110 км. 

 Одной из версий происхождения села и его названия является версия, связанная с булгарским государством. Так как столица Волжской Булгарии называлась Биляр, и располагалась она не так уж и далеко от нашего села, мы можем предположить, что поселение Биляр-Озеро принадлежало к Билярскому княжеству Булгарского государства. Т.е. есть основания полагать, что Биляр-Озеро могло быть основано задолго до нашествия монголо - татар в Поволжье.

Чуваши- язычники, которые пришли сюда с побережья реки Волги, двигаясь вверх по Черемшану, были крещены ещё в начале 18 века. После их крещения в 1714 году в Биляр-Озеро уже действовала деревянная церковь, которая названа в честь Преображения Господня Преображенской. Отсюда и двойное название села: Преображенское Биляр-Озеро. 

Известно, что в начале 20 века село Биляр-Озеро относилось к Старо-Максимкинской волости Чистопольского уезда Казанской губернии.

Село состояло из 2-х частей: собственно сельской, которую заселяли государственные крестьяне, и Куклинка, которая была частью барского имения, переходившего от одного помещика к другому. Последними помещиками были Столыпины.

  Пришла советская власть в Причеремшанье. Биляр-Озеро оставалось в составе Старо-Максимкинской волости.

 Старо - Максимкинский волостной комитет на своём заседании от 5 июля 1918 года постановил изъять все земли помещиков, казенные, ровно как леса и луга, живой и  мёртвый инвентарь, а  также скупленные крестьянами наделы и причтовые земли.

В течение декабря 1929 года и января 1930 годов повсеместно по селениям Южно-Нурлатского райколхозсоюза проводились собрания крестьянской бедноты, женщин, молодёжи по вопросам коллективизации крестьянского хозяйства.
В новейшее время же село имело традиционный сельский уклад как и большинство населенных пунктов нашей родины.
