ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К ДОКЛАДУ ГЛАВЫ   НУРЛАТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2018 год и их планируемых значениях на 3-летний период»

I.ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
Развитие малого и среднего предпринимательства
 Эффективная деятельность малого бизнеса в районе становится более значимым фактором, способствующим формированию конкурентной среды, насыщению рынка товарами и услугами широкого спектра, обеспечению уровня и качества жизни населения. В перспективе интенсивное развитие малого и среднего предпринимательства, создание стимулов для его развития должны способствовать достижению главных целей – роста конкурентоспособности и инвестиционного потенциала всего района. 
На 10 000 жителей района в 2018 году приходится 256,2 субъекта малого и среднего бизнеса. 
По состоянию на 01.01.2019 года в муниципальном образовании осуществляют деятельность 1448 субъектов малого и среднего предпринимательства, среди которых 335 – малые предприятия, 11-средних предприятий и 1102 – индивидуальные предприниматели. Доля малого бизнеса в валовом территориальном продукте составляет 14,8%.
Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве –3163 человека. 
 В 2018 году оборот малых и средних предприятий составил 7,3 млрд. рублей.
Удельный вес поступления налогов и других платежей во все уровни бюджета от субъектов малого предпринимательства составил 19,9%, или 302,8 млн. рублей, в том числе в местный бюджет более 92 млн. рублей, удельный вес 17,3%.
Инвестиции и строительство
[bookmark: _GoBack]Привлечение инвестиций продолжает оставаться необходимым условием роста экономики, решения социальных задач. За 2018 год привлечено инвестиций в сумме 17,2 млрд. рублей, которые были направлены на укрепление материальной базы агропромышленного комплекса, социальной сферы, строительство инфраструктуры района, благоустройство населенных пунктов, строительство и реконструкцию сетей водоснабжения, а также обустройство дорожного полотна.
 В 2018 году введено в эксплуатацию 18012 квадратных метров жилья.
По Программе капитального ремонта в 2018 году   отремонтировано 16 многоквартирных домов на сумму 55,2 млн.рублей.   
По программе «Сельские клубы» выполнено строительство многофункционального центра   в с. Салдакаево на 50 мест, произведен капитальный ремонт здания СДК в с.Кривое Озеро.
Проведена реконструкция районного дома культуры в мкр. «Курмыш», где открыл свои двери новый культурно-досуговый центр «Грани» на 139 посадочных мест, оснащенный современным оборудованием.
 В рамках реализации Программы совершенствования первичной медико- санитарной помощи населению РТ   построен модульный ФАП в с. Средняя Камышла и проведен капитальный ремонт здания поликлиники, детской поликлиники и женской консультации Нурлатской ЦРБ.
 Построено здание исполкома в с.Средняя Камышла.
Выполнен капитальный ремонт детского садика «Теремок», здания аграрного техникума, здания Управления ветеринарного объединения района, здания Нурлатского дом- интерната для престарелых и инвалидов.
 По программе «Чистая вода» выполнены работы по водоснабжению в населенных пунктах: Новое Альметьево, Чишма, Новая Амзя.  
Показатель объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2018 году составил 255179 рублей.
Сельское хозяйство
 Одной из важной составляющей экономики района является агропромышленный комплекс. Это   развитие крупных сельхоз организаций, фермерских хозяйств и личных подворий граждан.
Крупными и средними сельскохозяйственными товаропроизводителями произведено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 3,8 млрд. рублей, темп роста составляет 101,2%. Денежная выручка от реализации сельхозпродукции составила 2,1 млрд. рублей.
  Хлеборобами района собрано более 114 тысяч тонн зерновых культур (включая кукурузу на зерно), при урожайности 33,6 центнера с гектара.
Выращено   145 тыс. тонн сахарной свеклы, при урожайности 268,4 центнера с гектара. 
Животноводами района произведено 45,9 тыс. тонн молока, это 104% к уровню прошлого года и 2,6 тыс. тонн мяса - 105% к предыдущему году. 
  Приоритетным направлением остается создание и развитие семейных ферм. В районе осуществляют деятельность 64 семейные фермы, в том числе 48 - в животноводстве, 14 - в растениеводстве, 2-в птицеводстве.
Продолжают сохранять свою нишу и традиционные формы хозяйствования - личные подворья. Всего в районе 12047 личных подсобных хозяйств, в которых содержатся 10722 головы КРС, в том числе 3810 голов коров. 
 
Дорожное хозяйство
В дорожном строительстве выполнено работ на сумму более 300 млн. рублей.
По программе дорожных работ на дорогах регионального значения выполнены ремонтные работы общей протяженностью 7,4 км.  на сумму около 96 млн. рублей. 
На дорогах местного значения выполнено строительство подъездных путей к населенным пунктам п.Красный Октябрь и с. Сельцо Мараса общей протяженностью 3,5 км. на сумму 53,2 млн.рублей.
Приведены в нормативное состояние улично-дорожные сети г.Нурлат и населенных пунктов на общую сумму 110 млн.рублей. 
За счет средств муниципального дорожного фонда выполнено обустройство дорог на сумму 21,9 млн.рублей.
По программе «Ремонт дворовых территорий» приведены в нормативное состояние 34 дворовые территории общей площадью 15083 кв.м. на сумму 35,0 млн.рублей.
 Вместе с тем, состояние автомобильных дорог остается одним из наиболее серьезных вопросов, 34,8% дорог района не отвечает нормативным требованиям.
5,1 % населения района проживают в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения.
 


Уровень жизни
Реализуя комплекс социально-экономических мероприятий, руководство района стремится решить одну из приоритетных задач – повышение жизненного уровня населения, прежде всего, через увеличение его доходов.
За 2018 год средняя заработная плата сложилась следующим образом:
- на крупных и средних предприятиях района достигла 34296,69 руб., темп роста составил 107,3%;
-в муниципальных дошкольных учреждениях – 18657,8 руб.;
-в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 25030,36 руб.;
-учителей муниципальных образовательных учреждений – 30888,47 руб.;
-в муниципальных учреждениях культуры и искусства – 25378,6 руб.
 
II. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
Гарантией успешного развития и обучения детей в школе является качественное дошкольное образование.
 В Нурлатском муниципальном районе функционирует 29 дошкольных учреждений и 11 групп при общеобразовательных организациях, которые посещают 2762 ребенка. 
  Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2018 год составила 67,8%.
Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет 16,77%.
 
III.ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
Приоритетным направлением работы руководства района является обеспечение современного качества образования, развитие воспитательной функции системы образования, сохранение и укрепление здоровья учащихся, создание полноценных, благоприятных условий творческого саморазвития личности в образовательном процессе. 
 В Нурлатском муниципальном районе функционируют 34 общеобразовательных учреждения, в которых обучаются 6190 учащихся. Из них: начальных - 5, основных - 9, средних - 19 школ, школа для детей с ограниченными возможностями здоровья -1.
В рейтинге  качества образования   район занимает  12 место. В 2018 году 98 выпускников по результатам ЕГЭ получили  более 80 баллов,   количество медалистов - 36 человек. 

IV.КУЛЬТУРА
 Развитие сферы культуры обеспечивает надежную связь между поколениями, духовное становление личности и ее нравственные устои.
За 2018 год учреждениями культуры муниципального района проведено более 10 тысяч культурно- досуговых мероприятий.
Уровень обеспеченности клубами и клубными учреждениями от нормативной потребности в 2018 году составил 94,3%, библиотеками – 100 %, парками культуры и отдыха –100%.
Ежегодно ведется работа по капитальному ремонту зданий учреждений культуры. В отчетном году произведен капитальный ремонт здания СДК в с. Кривое Озеро с объемом финансирования 5,7 млн.рублей.



V. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
Одним из приоритетных направлений в области физической культуры и спорта района является формирование здорового образа жизни граждан, создание условий для повсеместного развития физической культуры и занятий массовым спортом, гармоничное воспитание здорового, физически крепкого поколения, а также достойное выступление наших спортсменов на крупнейших российских, республиканских    и районных соревнованиях.
 В районе ведется работа, направленная на привлечение различных слоев населения к активным занятиям физической культурой и спортом. Растет количество участников массовых физкультурно - оздоровительных мероприятий. 
В 2018 году доля населения, регулярно занимающихся физической культурой и спортом составила 51,04 % (в 2017 году – 48,8%.).
В рамках республиканской программы введены в эксплуатацию 2 универсальные спортивные площадки в г. Нурлат и с.Егоркино, так же построена хоккейная площадка по ул.Юности г. Нурлат.
В рамках реализации мероприятий по развитию общественных пространств построена первая очередь парка «Спортивный», который также активно используется любителями спорта и здорового образа жизни всех возрастов.

 VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ 
                               ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ
   За счет всех источников финансирования в 2018 году построено и введено в эксплуатацию 18012 квадратных метров жилья.
По Программе капитального ремонта в 2018 году было отремонтировано 16 многоквартирных домов на   55,2 млн.рублей.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя, составляет 26,9 кв.м, к 2021 году данный показатель составит 28,9 кв.м.
 Под строительство ежегодно выделяются новые земельные участки. В 2018 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства составила 2,06 га. на 10 тыс.человек.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2018 году составила 57,1%. 
 
VII. ЖИЛИЩНО-КОМУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Жилищный фонд города составляет 356 многоквартирных домов, их обслуживают   9 управляющих компаний. В их управлении находится 100% многоквартирных домов.
     Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 100%.
Коммунальные услуги в районе предоставляют 6 организаций различной формы собственности.
	
VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
 Официальный портал Интернет-сайта муниципального района функционирует для усиления взаимодействия руководства с жителями, организациями независимо от форм собственности. Обновление происходит по мере принятия муниципальных нормативных и правовых актов, подготовки итоговых данных развития всех отраслей экономики и социальной жизни муниципального образования. Линия новостей обновляется ежедневно. 
Руководство муниципального района активно проводит работу, направленную на пополнение бюджета и эффективное расходование денежных средств.  В районе работает Межведомственная комиссия по повышению уровня жизни и легализации доходов населения района, ведется активная работа по разработке мер по недопущению недоимки во все уровни бюджетов по налогам и   другим   доходным источникам. 
В 2018 году проведено 54 заседания указанной комиссии, на которых были рассмотрены вопросы задолженности в бюджет, по своевременной выплате заработной платы и недопущению задолженности, выявления и привлечения к постановке на налоговый учет организаций, осуществляющих свою деятельность на территории района. 
Формирование доходов местных бюджетов – была и остается одной из   первостепенных задач.  
 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов муниципального образования в 2018 году составила 34,2 %.
 
IX.ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

 Одним из приоритетных направлений в части экономии средств консолидированного бюджета Нурлатского муниципального района является реализация вопросов эффективного использования ресурсов в бюджетных учреждениях.
Ежеквартально ведется мониторинг по потреблению топливно- энергетических ресурсов бюджетными учреждениями. Информация ежеквартально вносится в единую информационную систему «БАРС-энергосбережение».  
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в расчете на 1 человека населения в 2018 году составила: 
- электрическая энергия -127,66 кВт.ч,
-тепловая энергия -0,13 Гкал.;
- холодная вода -  0,90 куб.метров, 
- природный газ - 26,35 куб. метров. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в расчете на 1 проживающего составляет:
- электрическая энергия -726,61 кВт.ч;
-тепловая энергия-0,23 Гкал.;
- холодная вода -30,36 куб.метров; 
- природный газ -  254,37 куб.метров. 
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